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Ніколаєнко Єлизавета  

ПРАКТИЧНЕ ЗАСТОСУВАННЯ ІТ-ТЕХНОЛОГІЙ ТА ШТУЧНОГО 

ІНТЕЛЕКТУ В СТАРШИХ КЛАСАХ ПРИ ВИВЧЕННІ ІСТОРІЇ  

 

Сучасний світ відзначається стрімким розвитком інформаційних 

технологій та штучного інтелекту. Вони  стають необхідними 

інструментами для поліпшення освітнього процесу та підвищення інтересу 

до навчання. Сьогодні кожен учитель з будь-якої шкільної дисципліни 

повинен вміти готувати і проводити уроки з використанням ІКТ. 

Впровадження нових інформаційних технологій в освітній процес дозволяє 

активізувати навчальний процес, впроваджувати ідеї, що розвивають 

навчання, збільшувати темп уроків і обсяг самостійної роботи учнів.  

Ключові слова:  штучний інтелект, інформаційні технології, історія, 

гра, комп’ютер.  
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Інформаційні технології та штучний інтелект мають значущий вплив на 

навчання історії в старших класах, надаючи вчителям та учням доступ до 

нових ресурсів і можливостей. Дослідження  розглянуто в працях О. Бутурліна 

[1], А. Гриценко [2; 3; 4; 5; 6; 7; 8], Н. Іванченко [10], О. Коваленко [12]. 

Наведемо деякі практичні застосування цих технологій в навчанні навчальних 

предметів громадянської та історичної освітньої галузі [11]:  

Віртуальні екскурсії: За допомогою віртуальної реальності (VR) і 

архітектурних моделей, учні можуть відвідувати історичні пам'ятки та події, які 

важко досягнути в реальному житті. Це надає можливість живо інтерактивно 

досліджувати історію. 

Інтерактивні додатки та сайти: Інтерактивні веб-сайти, додатки та 

онлайн-ресурси дозволяють учням вивчати історію за допомогою ігор, 

вікторин, інтерактивних карт і анімаційних матеріалів. Це робить навчання 

більш цікавим і пізнавальним. 

Бази даних і архіви: ІТ дозволяють доступ до величезних інформаційних 

баз даних та історичних архівів, що полегшує пошук і дослідження історичних 

подій і джерел. 

Аналіз текстів та документів: Штучний інтелект може використовуватися 

для автоматизованого аналізу текстів і документів, що допомагає у виявленні 

патернів та важливих фактів у історії.  

Онлайн-колаборація та форуми: Учні можуть спільно працювати над 

історичними проектами та дискусіями, обмінюючи думками та ідеями через 

онлайн-форуми та спільні ресурси. 

Пошукові системи та аналітика: Використання пошукових систем і 

аналітичних інструментів дозволяє учням здійснювати більш детальний пошук 

та аналіз інформації з різних джерел для створення дослідницьких проектів. 
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Онлайн-уроки та відкрите навчання: Історія може вивчатися через 

онлайн-курси та відкрите навчання, що дає учням доступ до найкращих уроків 

із різних країн і вчених. 

Ці застосування допомагають зробити навчання історії більш доступним, 

цікавим та пізнавальним, розвиваючи навички дослідження та аналізу в 

історичних дисциплінах. 

Робота учнів, зокрема, старшокласників, за комп'ютером повинна 

відбуватися поряд з іншими видами навчальної діяльності. Не обов'язково, щоб 

усі учні працювали за комп'ютером одночасно, достатньо одного комп'ютера та 

підключеного до нього мультимедійного проектора [1; 9].  

Вчитель сам обирає, на якому етапі уроку використовувати ІКТ, 

наприклад, при поясненні (введенні) нового матеріалу, узагальненні, 

повторенні, перевірці або модифікації знань, умінь і навичок. При цьому 

комп'ютер як інструмент в руках вчителя може виконувати такі функції: 

1)  джерело навчальної інформації;  2) наочні посібники;  3) тренажери;  4) засіб 

діагностики та контролю;  5) засіб створення та зберігання навчальних 

матеріалів;  6) комп'ютери та програвачі [12].  

Під час роботи з комп'ютером, учні можуть активно займатися 

завданнями, які базуються на матеріалі, який вони щойно вивчили. У разі 

виникнення будь-яких труднощів, вчитель може визначити слабкі місця та 

звернути  увагу на них під час повторення матеріалу на наступному уроці. Під 

завершення уроку, вчитель проводить підсумок та надає домашнє завдання для 

самостійної роботи. 

Для розроблення комбінованого уроку в комп'ютерному класі більш 

ефективним, учнів рекомендується розділити на групи та працювати по черзі. 

Перша група формується на етапі перевірки рівня засвоєння матеріалу, 

вивченого на попередньому уроці. У неї можуть входити учні з різним 

академічним рівнем, оскільки це допомагає спільному вдосконаленню. Друга 

група формується на етапі вивчення нового матеріалу, де увага скерована на 
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індивідуальний підхід до кожного учня. Третя група утворюється на етапі 

перевірки нових знань, отриманих на цьому уроці. У неї можуть входити учні з 

різними здібностями, що сприяє обміну досвідом та взаємному вдосконаленню 

[10, с. 18].  

Сучасна методика акцентує увагу на активній ролі учнів під час уроку та 

важливості їхньої самостійної діяльності. Тому вчителі можуть виконати ці 

вимоги, включивши в урок ігри та вправи. Самостійність заохочується шляхом 

розвитку в учнів здатності мислити, самоорганізовуватися, долати труднощі та 

самостійно вирішувати більш складні завдання. Тому використання ігор на 

уроках громадянської та історичної освітньої галузі може допомогти вирішити 

ще одну актуальну проблему, що стоїть перед школою сьогодні: проблему 

самоосвіти учнів. 

Наприклад, використання ігор може допомогти учням розвинути вміння 

зв’язно висловлювати свої думки, отримувати та аналізувати інформацію з 

історичних джерел, робити висновки, розуміти існування проблемних ситуацій, 

узагальнювати висновки, працювати самостійно або в групах, а також 

розвивати почуття відповідальності [13].  

Таким чином, використання ІКТ на уроках історії може підвищити 

ефективність уроку, покращити аналіз та оцінювання знань учнів, дозволити 

більше часу приділяти підтримці учнів. Однак ефективне впровадження ІКТ в 

освітній процес не завжди забезпечується в рамках традиційної класно-урочної 

системи організації навчальної діяльності, що може вимагати зміни її 

організаційної форми. 
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ЗАСТОСУВАННЯ ІСТОРИЧНИХ ДЖЕРЕЛ НА УРОКАХ ІСТОРІЇ 

УКРАЇНИ ЗАДЛЯ ФОРМУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ У ЗДОБУВАЧІВ ЗАКЛАДІВ ЗАГАЛЬНОЇ 

СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ  

 

У статті досліджено питання використання історичних джерел на 

уроках історії України в процесі формсування у здобувачів освітт 

інформаційної компетентності.  

Ключові слова: історичні джерела, інформаційні ресурси, інформаційна 

компетентність, історія України.  
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